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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 8a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos sete (07) dias do mês de março do ano de 2023, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à oitava sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães e 

secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, a 

Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro 

Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, 

Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, José Jalis Siqueira Gomes e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. AUSENTES: 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Carlos Jandro Mendes 

Loiola. Havendo número regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. 

Ata da 07° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 09/23 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo 

Pesar em memória do Sr. Francisco Diassis Mendes da Silva. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: Família, na Rua do Logradouro, 

Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 290/23 — Ementa: Indica a construção de 

uma pista de skate no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 291/23 — Ementa: Indica que sejam 

instalados 05 postes de iluminação com lâmpadas de LED, na CE Raimundo do Carmo 
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Arruda, no trecho do PSF do Jordão (Sede), até o mercadinho do Sr. João Paulo, no Distrito 

de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

292/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na parede do açude de Patos, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 293/23 — Ementa: Indica a 

reforma da Praça Simão Claro, com parque infantil e academia, Bairro Sinhá Sabóia, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 294/23 — Ementa: Indica a aquisição de 

uma cadeira odontológica para o anexo do CSF da localidade de São Francisco, Distrito de 

Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 295/23 — Ementa: Indica que seja 

realizado o recapeamento asfáltico do Distrito de Jordão (CE-183), passando pelo Distrito do 

Baracho, até a BR 222, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 296/23 — Ementa: 

Indica a construção de uma Praça na localidade Santo Antônio de Baixo, no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 297/23 — Ementa: Indica com 

urgência a implantação de placa de identificação na Rua Francisco Cassemiro de Albuquerque 

Filho, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 298/23 — Ementa: Indica a implantação de uma base 

comunitária móvel de segurança, e que seja fixa, no Distrito de Caracará, em Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 299/23 — Ementa: Indica construção do calçamento 

na Rua ao lado da antiga lavanderia, no Sítio Contendas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 300/23 — Ementa: Indica com urgência a implantação de 

placa de identificação na Rua Nossa Senhora do Livramento, no Distrito de Bilheira, no 
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Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio 

Ambiente. 301/23 — Ementa: Indica que seja feito calçamento na localidade de Sabonete, 

Distrito de Caracará. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 302/23 — Ementa: Indica a 

construção de calçamento da Rua Nova (ao lado da clínica de fisioterapia) no Sítio Contendas, 

no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 303/23 — Ementa: 

Indica a iluminação do campo de futebol da localidade de Sabonete, Distrito de Caracará, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 304/23 — Ementa: 

Indica com urgência a implantação de placa de identificação na Rua Benedito Soares 

Brandão, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 305/23 — Ementa: Indica a Construção de uma 

quadra esportiva coberta, com arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e 

feminino na Localidade de Sabonete, Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 306/23 — Ementa: Indica a implementação de playground e equipamentos de 

academia ao ar livre, na praça do Setor VI conhecido como "Serrote do Piaba", que integra o 

Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabiente do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 

307/23 — Ementa: Indica a realização de pavimentação asfáltica na estrada em 

aproximadamente 300 metros, que liga o início da localidade conhecida como "Serrote do 

Piaba" até o final da rua principal da mesma localidade. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 308/23 — Ementa: Indica a 

criação do "Bilhete Único", válido para o VLT da cidade, bem como, para qualquer transporte 

público do Município de Sobral, destinado aos estudantes devidamente matriculados nas 

instituições de ensino que funcionam na cidade. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 
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Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 309/23 — Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral realize projetos 

para incentivar o jovem de até 27 anos, que deseja montar o primeiro empreendimento, 

através da isenção de tributos municipais. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 310/23 — Ementa: Indica a 

instalação de uma Ilha Ecológica atrás do Santuário São Francisco, na Rua Dr. Monte, no 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente 

e Superintendência da AMA. 311/23 — Ementa: Indica que seja feita a implantação de um 

jardim com uma área de lazer e a revitalização da gruta na Rua Major Franco Rabelo, no 

Centro (conhecido como Bairro da Santa Casa), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos e Superintendência da AMA. 312/23 — Ementa: Indica a 

recuperação dos equipamentos da academia ao ar livre da Praça José Maria Rosa, situada na 

Rua João Paulo II, Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 313/23 — Ementa: Indica a construção de um Centro 

do Idoso, no Bairro Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social. 314/23 — Ementa: Indica 

realizar reparos com asfalto na parede do Açude do Sara, na localidade de Emasa, no Distrito 

de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 315/23 — Ementa: Indica que seja feita a 

reforma no anexo do Posto de Saúde na localidade de Emasa, no Distrito de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 316/23 — Ementa: Indica com 

urgência, a troca das manilhas das estradas vicinais que ligam as localidades de Emasa, Flores 

e São José, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 317/23 — Ementa: 
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Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de Alegre, Distrito de Patriarca. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 318/23 —

Ementa: Indica com urgência a necessidade de realizar saneamento básico na Rua Maria Júlia 

Madeira Alves (Nossa Rua), Rua Ofila Bastos de Albuquerque (Rua da Bia), Av. Angélico 

Aguiar (Rua do Deca), Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 319/23 — Ementa: Indica a implementação de postes para 

iluminação na Rua Eurípedes Ferreira da Ponte, no Distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 320/23 — Ementa: Indica a instalação de placas com indicação 

dos nomes dos sítios, nas entradas dos mesmos que ficam localizados na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 321/23 — Ementa: Indica a 

construção de um posto de saúde no Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. 322/23 — Ementa: 

Indica a construção de uma praça pública na comunidade de João Pereira, no Distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 323/23 — Ementa: Indica 

a imediata restauração da passagem molhada da Rua João XXIII, situada no Distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 324/23 — Ementa: Indica 

que seja construído um crematório no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 325/23 — Ementa: Indica a construção de uma passagem molhada na Vila dos 

Anjos, no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 326/23 —

Ementa: Indica a aquisição de uma cadeira odontológica para o anexo do CSF da localidade 
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de Contendas, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 327/23 — Ementa: 

Indica a construção de paradas de ônibus no Bairro Doutor José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 328/23 —

Ementa: Indica a construção de um centro cultural na Sede do Distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Cultura e Turismo e Secretaria de Infraestrutura. 329/23 — Ementa: 

Indica a reforma da Escola Chico Feliciano do Sítio Santo Antônio, no Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 330/23 — Ementa: Indica a reforma da 

praça próxima a Igreja Matriz com parque infantil, playground e academia ao ar livre, no 

Distrito de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

331/23 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico no Sítio Bananeiras, no Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. FOI LIDO E APROVADO O 

REQUERIMENTO COM 11 OU MAIS ASSINATURAS N° 039/23 — Ementa: Requer a 

criação de uma 2° (segunda) vara do Juizado Especial na Comarca de Sobral. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB), subscrito por: Carlos Jandro Mendes 

Loiola, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior "Júnior Balreira", Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", José Bonifácio 

Silva Mesquita "Cumpady Bony", Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", 

Michelin Carneiro Ibiapina, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes. Destino: Governador do Estado do Ceará, Deputado Estadual Oscar 

Rodrigues - 4° Secretário da Assembléia Legislativa do Estado e Desembargador Antônio 

Abelardo Benevides Moraes - Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará. 

GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil 

Apóstolo Jander: Ausente. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador 
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Júnior Balreira: Cumprimenta a todos os presentes. Comenta sobre o Projeto de Lei n° 18/23 

que regulamenta o comércio de alimentos em food trucks. Solicita muita atenção dos demais 

edis em relação à matéria. Diz que o projeto será regulamentado por meio de decreto do 

executivo. Faz criticas quanto à tramitação em regime de urgência do projeto. Explana que 

para ser dada a autorização de funcionamento do trailer é necessário que ele seja licenciado 

pelo Detran. Diz que essa exigência irá onerar os atuais empreendedores, pois a maioria não 

possuem trailers licenciados por empresas autorizadas pelo Detran. Afirma que o projeto 

deveria ter passado pela comissão de serviços públicos. Comenta que projetos com esse 

assunto deveria ser melhor explicado e analisando com as partes envolvidas. Aparteado pelos 

edis: Tiago Ramos e Mário Vicktor. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, em segunda 

discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei n° 132/22, de 10/11/2022. 

Ementa: Institui no calendário oficial de eventos do município de forma anual o FESTIL 

"Festival de Teatro Estudantil de Sobral", a ser realizado no mês de outubro. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT); Projeto de Lei n° 134/22, de 17/11/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a doação de excedentes de alimentos para o consumo humano e 

combate ao desperdício de alimentos. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT); 

Projeto de Lei n° 08/23, Mensagem n° 983 de 06/02/2023. Ementa: Dispõe sobre a 

denominação dos logradouros da sede do Distrito de Rafael Arruda, no Município de 

Sobral-CE, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 

09/23, Mensagem n° 984 de 06/02/2023. Ementa: Dispõe sobre a denominação dos 

logradouros da sede do Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE, na forma que 

indica. Autoria: Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 10/23, Mensagem n° 985 de 

06/02/2023. Ementa: Dispõe sobre a denominação dos logradouros da sede do Distrito de 

São José do Torto, no Município de Sobral-CE, na forma que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 12/23, Mensagem n° 987 de 06/02/2023. Ementa: 

Autoriza e ratifica a subscrição do protocolo de intenções para constituição da agência 

Reguladora Intermunicipal de Saneamento (ARIS CE), e dá outras providências. 

Autoria: Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 15/23, de 07/02/2023. Ementa: 

Denomina oficialmente de Rua Maria Amélia de Sousa a artéria que indica. Autoria: 
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Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT); Projeto de Lei n° 

17/23, Mensagem 991 de 13/02/2023. Ementa: Dispõe sobre a criação de logradouros da 

sede do Distrito de Pedra de Fogo, em Sobral-CE, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Em discussão o Projeto de Lei n° 18/23. O edil Júnior Balreira 

solicita vistas do Projeto de Lei n° 18/23. Solicitação indeferida pela presidente. O vereador 

Júnior Balreira apresenta emendas de plenário. Emendas desaprovadas com dez votos 

contrário e sete a favor. Em votação. Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o 

Projeto de Lei n° 18/23, Mensagem 992 de 13/02/2023. Ementa: Regulamenta o exercício 

do comércio de gêneros alimentícios sobre veículos automotores ou estruturas do tipo 

trailer, denominados de food trucks, no Município de Sobral, e dá outras providências. 

A presidente suspende a sessão para elaboração das redações finais dos projetos. 

Seguidamente foi dada ciência das redações finais ao plenário. Nada mais havendo a tratar, a 

senhora Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

Múie Y'ictbc C~r~e 
r$EcETARIO 
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